

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
LIMITED

A/C.2/L.270
31 October 1955
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Десятая сессия
ВТОРОЙ КОМИТЕТ
Пункт 24b

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ СЛАБОРАЗВИТЫХ СТРАН

ВОПРОС О СОЗДАНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ ФИНАНСОВОЙ КОРПОРАЦИИ:
ДОКЛАД ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО СОВЕТА

Проект доклада Второго комитета

Докладчик: Г-н Янеж Становник (Югославия)

Примечание: Рассылая свой проект доклада, докладчик предлагает делегациям, желающим рекомендовать какие-либо изменения к настоящему докладу, представить таковые ему или секретарю Комитета до начала дневного заседания в среду 2 ноября 1955 года. Ввиду того что краткие отчеты заседаний Комитета имеются в распоряжении представителей на пленарных заседаниях, докладчик не пытался суммировать происходившие в Комитете прения. Это вполне соответствует общепринятой процедуре и прошлой практике Второго комитета.]

1. Генеральная Ассамблея на 530-м пленарном заседании 30 сентября 1955 года передала Второму комитету пункт повестки дня, озаглавленный "Экономическое развитие слаборазвитых стран: а) вопрос о создании Специального фонда Организации Объединенных Наций для экономического развития; доклад, представленный согласно резолюции 822(IX) от 11 декабря 1954 года; б) вопрос о создании международной финансовой корпорации: доклад Экономического и Социального Совета; в) программы технической помощи: доклад Экономического и Социального Совета".
2. Согласно предложению Председателя (A/C.2/L.259) Комитет постановил обсудить одновременно с каждым отдельным подпунктом пункта 24 соответствующую часть главы III доклада Экономического и Социального

55-26372

4 стр.

Совета, в которой рассматривается экономическое развитие слаборазвитых стран.^{1/}

3. На 344-м заседании Комитет постановил рассмотреть подпункт b о создании международной финансовой корпорации до рассмотрения подпункта a о создании специального фонда. Настоящий доклад представляется докладчиком по подпункту b.

4. Общие прения по пункту 24 в целом охватывали все три подпункта и происходили на восьми заседаниях (A/C.2/SR.347 — 353 и часть 359); в прениях приняли участие сорок делегаций.

5. Подпункт 24b рассматривался на четырех заседаниях (A/C.2/SR.362-365), на которых двадцать две делегации выступили с заявлениями.

6. На рассмотрении Комитета находился проект резолюции, внесенный совместно Канадой, Кубой, Мексикой, Пакистаном, Перу, Соединенным Королевством и Соединенными Штатами Америки (A/C.2/L.267 и Add.1, A/C.2/L.267/Rev.1 (касается только испанского языка); в этом проекте Генеральная Ассамблея, отмечая, что значительное число правительств предприняло шаги к тому, чтобы войти в членский состав этой корпорации, или заявило о своем намерении это сделать, с тем чтобы способствовать экономическому развитию, путем стимулирования роста производственных частных предприятий состоящих членами этой корпорации стран, особенно в менее развитых районах; а) выражает свою признательность Международному банку реконструкции и развития за тот способ, которым он выполнил задачи, возложенные на него резолюцией 823 (IX) Генеральной Ассамблеи; и б) выражает надежду на то, что операции международной финансовой корпорации дадут скорые и положительные результаты.

^{1/} См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, десятая сессия, Дополнение № 3, документ A/2943.

7. На 364-м заседании Комитету были представлены следующие поправки:

1) Гватемалой (A/C.2/L.268), в которой предлагается заменить слова "производственных частных предприятий" словами "производственных предприятий в частно-предпринимательском секторе". Эта поправка была Гватемалой впоследствии снята.

2) Афганистаном, Индонезией и Ираном (A/C.2/L.269), в которой предлагалось а) изменить пункт 1 резолютивной части следующим образом:

"1. Выражает свою признательность Международному банку реконструкции и развития за то, что он:

а) составил проект статей соглашения о международной финансовой корпорации;

б) смог получить согласие значительного числа его членов принять участие в создании международной финансовой корпорации;"

и б) изменить пункт 2 резолютивной части так, чтобы он гласил "выражает надежду на скорое учреждение международной финансовой корпорации и на то, что ее операции дадут положительные...".

8. Поправки трех держав, содержащиеся в документе A/C.2/L.269, были на 364-м заседании приняты авторами совместного проекта резолюции; последние, кроме того, приняли редакционное изменение, предложенное устно Китаем на 365-м заседании, с тем чтобы измененный пункт 2 резолютивной части гласил следующим образом:

"2. выражает надежду на скорое учреждение Международной финансовой корпорации и на то, что ее операции дадут положительные результаты".

9. На 365-м заседании Комитет проголосовал совместный проект резолюции (A/C.2/L.267 и A/C.2/L.267/Add.1, A/C.2/L.267/Rev.1" (касается только испанского языка) со внесенными в него поправками (см. выше пункт 8), причем голосование дало следующие результаты:

Второй пункт преамбулы, который по требованию Югославии был поставлен на голосование отдельно, был принят 42 голосами, при 7 воздержавшихся, причем никто не голосовал против.

Совместный проект резолюции в целом со внесенными в него поправками был принят 45 голосами, при 5 воздержавшихся, причем никто не голосовал против.

10. Исходя из вышеизложенного, Второй комитет рекомендует Генеральной Ассамблее принять следующую резолюцию:

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ СЛАБОРАЗВИТЫХ СТРАН
ВОПРОС О СОЗДАНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ ФИНАНСОВОЙ КОРПОРАЦИИ

Генеральная Ассамблея,

получив доклад Экономического и Социального Совета^{1/} о создании международной финансовой корпорации, представленный во исполнение резолюции 823(IX) Генеральной Ассамблеи от 11 декабря 1954 г.,

принимая во внимание, что значительное число правительств приняло меры к тому, чтобы их государства вошли в состав корпорации или заявило о своем намерении это сделать, с целью содействия экономическому развитию путем стимулирования роста производственных частных предприятий состоящих членами этой корпорации стран, особенно в менее развитых районах,

1. выражает свою признательность Международному банку реконструкции и развития за то, что он

- а) составил проект статей соглашения о международной финансовой корпорации;
- б) смог получить согласие значительного числа его членом принять участие в создании международной финансовой корпорации;

2. выражает надежду на скорое учреждение международной финансовой корпорации и на то, что ее операции дадут положительные результаты.

1/ См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, десятая сессия, Дополнение № 3 (документ A/2943), глава III, пункты 178-190.